



泉州这三条道路通车了

万虹大道、经九路、西环路是洛江区“三纵八横”骨架路网的主干道,市民出行更便捷

■海都记者 董加固 通讯员 郭思婧 郭晓玲 杜志鑫 文/图

乌黑的柏油马路笔直宽阔,迎风摆动的红灯笼饱含着新春的祝福……2月7日,海都记者新春走基层,探访了泉州市洛江区近日通车的万虹大道、经九路、西环路3条道路。

万虹大道成洛江区的交通“脊梁”

万虹大道是贯通洛江区从南至北所有乡镇(街道)的交通“脊梁”,总里程约43公里,不仅承担着区域大部分交通压力,也是城市品质、乡村振兴的“颜值”担当。

记者从现场了解到,万虹大道提升改造工程突出经

营城市理念,以道路建设引导沿线片区开发,完善地下综合管网,一体化开展沿线立面美化、水环境净化、道路亮化、公交智能化、综合管线缆化等配套建设,大幅提升了辖区南北干线的交通承载力,进一步推动了双阳一河

市一马甲组团开发建设。据悉,万虹大道(国道324—河市中学)道路改造提升工程,项目总投资7.9亿元,全长约13.127公里,按城市主干道、双向八车道建设,设计时速60公里,道路红线宽度50米。万虹大

道(河市中学—马甲新庵岭)市政道路拓改工程,项目总投资4.02亿元,全长3.467公里,按城市主干道建设,设计时速60公里,道路红线宽度33米、50米,共设主线桥1座、辅道桥2座、涵洞14座。



万虹大道

泉州高铁站往河市不必再绕行

经九路(西环路—万虹路)市政道路工程,项目总投资约1亿元,位于兴泉铁路北侧,是直接通往河市西片区智能制造产业园的重要通道。西环路(册虹街—经九路)市政道路工程,项目总投资7.3亿元,南

起册虹街、北至经九路,沿清源山山脚由南向北敷设,全长约4.29公里。西环路双阳段的建设,补全了洛江区“三纵”路网络格局,有效缓解万虹路、滨江路节假日等高峰期间通行压力。同时,自泉州高铁站、

册山岭隧道等车辆往河市、马甲方向不必再绕行万虹路,极大缩短丰泽北峰片区到洛江组团的时空距离。

据悉,此次通车的万虹大道、经九路、西环路,是洛江区“三纵八横”骨架路网

的主要干道,在城际区域大路网、市域路网和城市中心片区路网三个层次上均具有关键地位,进一步助推洛江区高质量发展,同时也以更加顺畅的道路交通环境为辖区人民送上一份“贺年大礼”。

活化红色资源 讲好红色故事

南安英都镇石山村将军山军旅体验营,春节后将推进建设

海都讯(记者 杨江参 通讯员 赖珍珠)用好红色资源、讲好红色故事。2月6日上午,在南安市革命老区基点村——英都镇石山村,一场“军旅主题特色村”创建活动正式启幕。当天,举行了丰富多彩的文艺演出,演出全部以军人军队为元素,包含独唱、合唱、舞蹈、腰鼓、快板等形式。

“在那个时期,我们一半以上村民家中可都住过解放军呢!”回忆起60年前的岁月,石山村村民洪阿伯满脸自豪。

洪阿伯所言不虚,一个营队近400人浩浩荡荡进了村,住所成了一大难题,

为了让战士们休息好,许多村民主动把房子腾出来,与部队官兵“同住一个屋,同吃一口井”。就这样,石山村的民房,有的成了军营,有的成了食堂、有的成了卫生所。而村中的晒谷场,则成了训练操场,战士们还带着群众开挖战壕、防空设施等。

如今的石山村,大到村里的老厝、石墙,小到一块门板、一口古井,都烙着深深的红色印记。记者了解到,村中泉发堂、中源古民居、梳妆楼、树源祖厝等十几处健在的古厝,都留下了红色烙印。

石山村党委书记、村委会主任洪维清说,虽然红色

峥嵘岁月已经远去,但是红色基因的种子却在石山村生根发芽。“回乡以来我也在思考如何弘扬红色革命精神,加快把石山村打造成一张特色军旅双拥文化名片。”2023年6月,洪维清便与福建农林大学经济与管理学院对接,着手规划军旅主题特色村项目。

“我们通过田野调查、走访亲历者、查阅史料等方式发现,石山村红色文化积淀深厚。”福建农林大学经济管理学院文化和旅游管理系讲师、总策划人雷喜斌介绍,团队依据对石山村现状资源及历史要素的调查和分析,得出开发石山村文

旅的三条代表性线索,分别是洪氏宗族文化、华侨文化以及红色文化,并根据资源地域分布等因素进行规划。

“规划完成后,我们也在积极推进项目落地,当天现场签约的石山村将军山军旅体验营、林柄后生态旅游度假开发项目,总投资达2亿元,待春节过后就会着手推动。”洪维清介绍,接下来石山村也会进一步继承弘扬红色革命精神,通过讲好红色故事,活化红色资源,以“红色”为笔,以军旅文化为主题,着力把军旅主题特色村打造成一个集红色教育、旅游观光、休闲娱乐为一体的知名品牌。

围炉煮茶 舒适惬意

泉州的余庆楼是一座颇具建筑特色的番仔楼,喜庆的装饰一把将人拉回小时候的记忆



古色古香的余庆楼

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈秋婷 文/图)迎新春,布街景,喜气洋洋过大年。龙年春节的脚步越来越近,2月7日上午,海都记者新春走基层来到泉州市洛江区,只见街头巷尾随处可见火红的灯笼高高挂起,而位于洛江区万安街道的桥南古街,也

区的建筑特色。

记者刚走近,便被它传统的中国式古建筑风格所吸引,精美灰雕彩绘及石雕融合中西建筑风格,透露出了几分洋气。楼房精雕细琢、美轮美奂,远观气势宏伟、建造精美,近观则幽雅质朴、古色古香。

余庆楼一楼庭院内设有围炉煮茶区域,闲暇时刻,约三五好友闲话桑麻,舒适而惬意。当水雾蒸腾缭绕,炭火噼啪作响,雅意和暖意都扑面而来,所有的疲惫都被一扫而空。

走进一楼客厅,红砖古厝间摆放着八仙桌,迎接新年到来的喜庆装饰一把将人拉回小时候的记忆。同时,还设有国风服饰、珠宝空间,现代元素与古典雅韵的碰撞显然是一场视觉盛宴。

舌尖上温暖“守岗人”

泉州台商投资区为160名春节留守岗位职工提前过年,同吃年夜饭

海都讯(记者 柳小玲)翡翠鱼米羹、海鲜炒面线……2月6日,泉州台商投资区开展“我在台商区过龙年·同吃年夜饭”活动,一道道美味的菜肴被送上桌,为160名春节“守岗人”提前过个年。

职工们围桌而坐,畅叙衷肠、共话新春。热气腾腾的年夜饭和职工们的欢声

笑语交织在一起,变成了冬日中最温馨的时刻。大家纷纷表示这份“舌尖上的温暖”不仅暖胃更暖心,让他们在台商区这个第二故乡感受到了“年”的味道与“家”的温暖。

“大家坐在一起分享团圆喜悦,这感觉太棒啦!加入工会后,逢年过节都有慰问关怀,福利待

遇也在不断提升,‘娘家人’的关怀让我们暖到了心里!”顺丰快递小哥郑其锋开心地说道。据介绍,今年春节台商投资区的顺丰运营站点将有40多名快递员留守岗位,全力保障群众快件收发需求。

活动现场还准备了新年幸运签,到场的职工可抽取一支属于自己的新年幸

运签,并兑换新春小礼品。职工们在抽取幸运签后纷纷在龙年卡通背景墙处合影留念,并留下自己对新一年的寄语。

除了开展暖“新”年夜饭,2月4日晚上,30余名留泉过年的台胞职工也在泉州台商投资区总工会和台资企业工会联合会的组织下欢聚一堂,同吃年夜饭。